
Difesa integrata di: ACTINIDIA

AVVERSITA' CRITERI DI INTERVENTO S.a. e AUSILIARI LIMITAZIONI D'USO E NOTE
Muffa grigia          Interventi chimici:
(Botrytis cinerea) Iprodione

Marciume del colletto Interventi chimici: Metalaxyl-M (1)
(Phytophthora spp.) Intervenire solo sugli impianti colpiti Prodotti rameici
BATTERIOSI Interventi agronomici:
Seccumi rameali Disinfettare accuratamente i grossi tagli di potatura . Prodotti rameici
(Pseudomonas spp.) Asportare e distruggere i rami colpiti
Cocciniglia Soglia: Olio minerale
(Pseudaulacaspis Presenza 
pentagona)
Eulia Soglia: Trappole aziendali o reti di monitoraggio
(Argyrotaenia pulchellana) Bacillus thuringiensis

 
Metcalfa Interventi chimici:
(Metcalfa pruinosa) Intervenire solo in caso di infestazioni in atto Etofenprox (1)

detergenti

(1) Prestare attenzione all'intervallo di carenza d i 180 
giorni

(1) Al massimo 1 intervento all'anno, 
indipendentemente dall'avversità

Trattare al superamento della soglia di 50 adulti p er 
trappola catturati dall'inizio del  II e III volo, oppure su 
segnalazione di bollettini, predisposti sulla base di 
monitoraggi interaziendali per comprensori omogenei  
o di limitata dimensione.

Si consiglia di intervenire solo con  condizioni climatiche 
particolarmente favorevoli alla malattia.

Al massimo 1 intervento all'anno contro questa 
avversità
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